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стаді дають можливість вчасно визначити активізацію ліпомобілізації та кетогенезу і 

розробити заходи з профілактики кетозу, а також лікування хворих корів. 

Висновки.  

1. У молочних господарствах від 30 до 50 % корів діагностується субклінічний кетоз 

та у 3−5 % − клінічний.  

2. За субклінічного кетозу у корів спостерігаються загальні (нетипові) симптоми 

(зниження апетиту та продуктивності, пригнічення, тварини мало рухалися, у деяких 

спостерігалася лизуха), за клінічного − діагностують збудливість або пригнічення, 

залежування, гіперестезію шкіри, тремор м’язів, скрегіт зубами, тахікардію, тахіпное, 

гіпотонію шлунково-кишкового тракту; запах ацетону з видихуваним повітрям та зі шкіри є 

типовими симптоми захворювання корів на кетоз. 

3. Діагностику захворювання молочних корів на кетоз проводять за допомогою 

експрес-тестів дослідження кетонових тіл у крові, сечі та молоці. Збільшення вмісту 

кетонових тіл у крові понад 1,2 ммоль/л свідчить про розвиток субклінічного кетозу, понад 

3,0 ммоль/л – клінічного кетозу, при цьому встановлюють кетонурію та кетонолактію. 

4. Дослідження у молоці індексу жир/протеїн є важливим показником розвитку кетозу 

в корів. 
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ПОЛІНОЗ У СОБАК СВІЙСЬКИХ  

 

Вступ. Рослинний пилок відноситься до найпоширеніших етіологічних чинників 

алергії, яка реєструється у понад 40 % населення світу [1]. Передумовою для розвитку 
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сезонної алергії, як в людей, так і у тварин, зокрема собак, є порушення імунних механізмів, 

часто на генетичному рівні [2].  

Метою дослідження став аналіз явища полінозу в собаки свійського (причини, 

діагностика та лікування) за сучасними даними спеціальних  інформаційних джерел.   

Результати дослідження. Відомо, що у разі першого контакту з будь-яким алергеном 

імунна система виробляє специфічні антитіла, імуноглобуліни E (IgE). В подальшому при 

потраплянні алергену в організм ці сполуки знову синтезуються, відбувається процес 

сенсибілізації. В якийсь момент імуноглобуліни Е нагромаджуються, з’єднуються з 

клітинами імунної системи, що провокує запалення. Відбувається вивільнення хімічних 

речовин, зокрема гістаміну, останній надходить в кров, що проявляється явищами алергії, і є 

характериним як для людей, так тварин, в тому числі й собак [3,4]. Поліноз – це алергічна 

реакція організму, яка спричинена дією пилка рослин, спорів грибів. У собак поліноз 

найчастіше проявляється ураженнями шкіри. Рослинні алергени у тварин переважно 

провокують розвиток атопічного дерматиту. Це генетично обумовлена проблема, яка 

виникає через дефіцит протеїну, відповідального за зволоження епітелію [1]. 

Симптоми алергії у собак характеризуються сухістю, почервонінням та свербіжем. На 

початку захворювання виявляють зміни шкіри  на окремих ділянках тіла, проте з часом 

алергічна реакція поширюється та має генералізований характер (вся поверхня шкіри). 

Водночас, атопічний дерматит в собак може провокувати розвиток вторинної інфекції 

(потрапляння бактерій / вірусів у глибокі шари шкіри) у разі розчухування або зализування 

уражених ділянок [5,6]. Це провокує запалення, та алергічні реакції в ділянці вух тварини. 

Необхідно відмітити, що однією із ознак сезонної алергії собак може бути ураження 

дихальної системи (набряк носа, чхання, кашель, рідкі виділення з носа тощо), почервоніння 

та запалення кон’юнктиви очей. Рідко поліноз у собак може ускладнюватися астмою [3,8]. 

За даним літератури, алергія на пилок в собак проявляється з початку травня і триває 

до кінця жовтня, особливо активно під час цвітіння амброзії,  злакових рослин, полину тощо 

[4,8]. У окремих випадках сезонна алергія у собак, може початися з кінця січня  на пилок 

вільхи та кипариса, або з березня-квітня (береза, ясен, бук, дуб та ін.) [7,9]. 

Сенсибілізацію до пилку у людей і тварин визначають за допомогою аналізу крові на 

наявність антитіл IgE, або шкірного тесту. У собак діагноз на поліноз, або інші алергічні 

захворювання, допомагає встановити ветеринарний аналог ALEX2, який є молекулярним 

тестом РАХ. За допомогою цього тесту можна виявити сенсибілізацію тварини до понад 200 

різних алергенів, а також чутливість до алергену грибів [5,8]. 

Лікування собак у разі полінозу є комплексним, з обов’язковим усуненням 

алергічного чинника (пилок рослин, які перебувають в стадії цвітіння) [2,6]. Лікування 

включає патогенетичну терапію, зокрема рекомендується застосовувати Аерозоль для 

інгаляцій «Інтал», діючою речовиною якого є кромогліцієва кислота (інтраназально), по 2 

інгаляції тричі на добу; неседативні Н1-гістамінові блокатори «Дезлоратадин» (перорально), 

в дозі 8 мг один раз на добу; симптоматичну терапію: антигістамінні системні препарати 

другого (цетиризин) і третього покоління ( фексофенадин) задають один раз на добу 

впродовж 10–28 днів, або довше, (з метою профілактики –до 3 місяців); судинозвужувальні 

препарати місцевої дії (ксилометазолін по одному вприскуванні в кожну ніздрю двічі на 

добу) обережно коротким курсом до шести діб, беручи до уваги його побічні ефекти 

(лікарський засіб містить бензалконію хлорид, що може спричинити подразнення слизової 

оболонки носа) [5]. Також, у разі тяжких випадків застосовують кортикостероїди [1]. 

Висновок. Отже пілоноз у собак відноситься до сезонних алергічних захворювань, 

характеризується локальним або генералізованим ураженням шкіри, іноді в процес 

залучається дихальна система (чхання, набряк носа, кашель тощо) та набрякає кон’юнктива 

очей. Для лікування хворих тварин застосовують препарати патогенетичної і 

симптоматичної терапії. 
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АНАЛІЗ ДІАГНОСТИЧНО-ЛІКУВАЛЬНИХ ЗАХОДІВ ЗА АТОПІЧНОГО 

ДЕРМАТИТУ В СОБАК В УМОВАХ ВЕТЕРИНАРНОГО НАВЧАЛЬНОГО 

ГОСПІТАЛЮ ЕСТОНСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРИРОДНИЧИХ НАУК, м. ТАРТУ 

 

Вступ. Атопічний дерматит собак – це поширене спадкове хронічне запальне 

захворювання шкіри, що характеризується порушенням функцій шкірного бар’єру та 

запаленням шкіри, спричиненим вторинною стафілококовою і маласезійною інфекцією 

шкіри та вух, а також підвищену чутливість до алергенів навколишнього середовища, 

кормових або стафіло-алергенів чи Malassezia (можлива одночасна наявність обох збудників) 

[1‒3]. Провідною ланкою в патогенезі є спотворена функція синтезу або антигензв’язувальна 

функція IgE. У тих собак, які мають клінічні ознаки подібні до атопічного дерматиту, а 

також негативні результати внутрішньошкірних чи сироватково-середовищних алерген-

тестів ставиться діагноз «Атопічний дерматит собак» [4, 5].  

Метою роботи було вивчити поширення, етіологію,  проаналізувати інформативність 

клінічних і лабораторних методів діагностики та обґрунтувати ефективність запропонованих 

схем лікування за атопічного дерматиту в собак.  

Матеріал та методи досліджень. Робота виконувалась протягом 2020-2021 рр. в 

умовах ветеринарної клініки «Loomakliinik», м. Тарту, Естонія. Матеріалом для дослідження 

були клінічно здорові та хворі на атопічний дерматит собаки різних порід та віку м. Тарту. 

Під час дослідження використовували такі методи як: клінічні, інструментальні, статистичні. 

Також проводився глибокий аналіз анамнестичних даних, а саме умов утримання тварин, 

факторів зовнішнього середовища.  


